

1456th Meeting of the Permanent Council
14 December 2023
Russian Federation



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
14 декабря 2023 года**

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Госпожа Председатель,

Попытки стран Запада высокомерно игнорировать интересы безопасности России в конечном итоге ставят сам Запад в более невыгодное положение. Сегодня всем очевидно: в НАТО недооценили Россию, её возможности, решимость и волю народов нашей страны отстаивать безопасность Отечества.

То, о чем неоднократно говорили российские дипломаты, публично подтвердили все номинальные руководители киевского режима и функционеры НАТО: попытки ВСУ достичь военных успехов на поле боя провалились, несмотря на беспрецедентное натовское военно-техническое содействие, которое включало обучение войск, масштабные поставки вооружений и военной техники, снабжение разведданными и помощь в планировании тактических операций.

С примечательными ремарками в интервью «ВВС» 11 декабря выступил секретарь Совета нацбезопасности и обороны Украины А.Данилов, ещё в

декабре 2022 года публично мечтавший «уничтожить Россию как страну»: наступление ВСУ в 2023 году не оправдало надежд, ситуация на фронте для формирований киевского режима «очень сложная», а «старые учебники по войне, в том числе натовские, необходимо отправить обратно в архивы».

В условиях отсутствия военных успехов ВСУ западные кураторы киевского режима стоят перед выбором: признать неизбежность переговорного пути уже сейчас – или вновь пытаться затянуть боевые действия в надежде на чудо, в качестве которого они желают видеть внутривосточную дестабилизацию в России.

Несмотря на отчаянные усилия команды В.Зеленского, киевским марионеткам не удалось выпросить у своих заокеанских хозяев значительные (свыше 60 миллиардов долларов) объемы военных ассигнований. Те же проблемы и со спонсорами в ЕС, отказавшимися от идеи выделить 20 млрд. евро военной помощи на четыре года. Количество средств, переданных киевскому режиму с августа текущего года, ежемесячно обновляет минимумы с начала 2022 года.

С подачи Дж.Байдена на пресс-конференции 12 декабря лозунг о содействии Западу Киеву «сколько потребуется» сменился на декларацию о помощи «сколько сможем». Американские официальные лица не скупятся на эпитеты, говоря, что в вопросе о поддержке Киева «достигли конца веревки», «дна бочки» (*представитель Белого Дома Дж.Кирби*), не имеют «сказочного горшочка, который постоянно варит» или «волшебной палочки» (*глава Пентагона Л.Остин*).

Анонсированные на днях в США и ФРГ очередные объемы военной «помощи» киевскому режиму выглядят, скорее, насмешкой над киевскими «подопечными». Очевидно, ситуацию на линии соприкосновения не смогут изменить ни анонсированный Дж.Байденом «пакет» на 200 млн. долларов, ни расходы по линии бюджета Пентагона, ни направляемые Берлином 70 ручных гранатометов или даже целых 250 единиц артиллерийских 155-мм боеприпасов из нового германского «пакета».

В отчаянных попытках «оттянуть» полный разгром ВСУ в НАТО задумались о задействовании тактических истребителей F-16 в качестве формально переданных киевскому режиму, но которые бы фактически базировались на приграничных с Украиной аэродромах стран-членов НАТО и совершали бы оттуда свои боевые вылеты. Следует понимать, что применение таких истребителей в украинском конфликте с территорией стран-членов НАТО будет расцениваться в Москве как сознательный шаг к эскалации и де-факто прямое участие в вооруженном противостоянии. Акцентируем, что это вынудит Россию принять эффективные ответные меры. Европейским странам-членам НАТО следует задуматься уже сейчас, к каким трагическим последствиям для общеевропейской безопасности могут привести необдуманные шаги по использованию боевой тактической авиации.

Сегодня в качестве уже достигнутой «победы» для украинцев западные кураторы пытаются представить тот факт, что путём военного снабжения киевского режима им удалось затянуть боевые действия почти на два года. Дескать, иначе Украина была бы уже уничтожена. Однако уничтожением Украины и её обескровливанием занимается как раз несамостоятельный киевский режим, усердно её «добивающий».

У России нет и не было цели завоевать или уничтожить Украину, как здесь натужно «вырисовывают» некоторые наши оппоненты. Россия занимается освобождением своих территорий, которые сегодня временно удерживаются марионеточными оккупационными формированиями с задействованием натовского оружия. А также обеспечением своей долгосрочной безопасности.

Именно для затягивания вооруженного противостояния спонсоры киевского режима, прежде всего Вашингтон и Лондон, добились от команды В.Зеленского прекращения дипломатических контактов с Россией после консультаций в марте 2022 года в Беларуси и Турции. Они же приветствовали введение В.Зеленским в октябре 2022 года законодательного запрета на какой-либо политический диалог с руководством России.

С той же целью затягивания боевых действий представители Запада продвигают заведомо нереализуемую ультимативную «формулу Зеленского» из десяти пунктов, по своей сути являющейся «формулой войны», которая исключает саму возможность достижения устойчивого политико-дипломатического урегулирования.

Не вызывает сомнений, что со временем номинальные руководители киевского режима будут «списаны в утиль» своими спонсорами как сыгранная, использованная и ненужная «карта». Однако все те, кто сегодня продлевают боевые действия и агонию киевского режима, должны знать: родственники тысяч погибших и искалеченных наших людей по обе стороны от линии боевого соприкосновения не забудут об истинной роли англосаксов в сложившемся положении вещей. Эта боль будет предопределять многое в ближайшие десятилетия.

Воевать за удержание киевского режима у власти сами украинцы не горят желанием. Это заставляет киевский режим усиливать принудительную мобилизацию. В ряде областей начаты масштабные рейды по местам скопления людей – прежде всего спортзалам, рынкам, социальным учреждениям и на общественном транспорте, в целях поиска нового «пушечного мяса». Всерьёз обдумывается мысль о расширении возрастных рамок для лиц, подлежащих насильственному призыву. На этом фоне неудивительно, что здоровые мужчины буквально бегут с Украины. По просочившимся в западную прессу данным (обнародованы изданием «The Washington Post»), только за последние дни на западной границе остановлено свыше 800 человек, собиравшихся покинуть территорию Украины за взятки. Это количество примерно соответствует среднему числу потерь ВСУ в живой силе за одни сутки.

Идея о европейской интеграции Украины оказалась лишь приманкой для вовлечения Киева в антироссийские геополитические авантюры. Проигравший в этой ситуации лишь один – сама Украина и все её жители. Отрезвляющая правда в том, что большинство европейцев не хотят видеть Украину в Евросоюзе – спустя десять лет после «майдана» это очевидно.

Открывающийся сегодня в Брюсселе саммит глав государств и правительств Евросоюза это только подтверждает. Убежденность, что никакие переговоры о вступлении в ЕС с Украиной начинать не следует ни в декабре этого года, ни в обозримой перспективе, публично уже обозначили в руководстве Австрии, Венгрии, Словакии, а непублично – в ряде других европейских государств.

Весьма показательно на этом фоне смотрелся 11 декабря в том же Брюсселе главный дипломат киевского режима Д.Кулеба: обращаясь к министрам иностранных дел стран ЕС, он публично заявил, что в Киеве «готовы прыгать и плясать, если этого просят в дополнение» к уже выполненным требованиям, стоящим на пути эвентуального членства Украины в ЕС. Такая вот «независимость», за которую борются функционеры киевского режима.

На фоне неудач на поле боя ВСУ наращивают удары по гражданской инфраструктуре. На прошлой неделе от таких обстрелов погибли четыре мирных жителя (в том числе 13-летний ребёнок в Горловке), ещё 17 получили ранения. Только на территории ДНР за последние двадцать месяцев погибли не менее 4670 мирных жителей и свыше 5,5 тысяч получили ранения.

Наша страна привержена принципу неотвратимости наказания за преступления против мирного населения. На текущий момент правоохрнительными органами Российской Федерации завершено расследование 204 уголовных дел в отношении 314 членов вооруженных формирований киевского режима, совершивших преступления против гражданских лиц. Накопление массива фактологических данных, сбор доказательной базы и отправление правосудия по другим эпизодам продолжаются.

При поддержке зарубежных кураторов спецслужбы киевского режима не остановили планирование и организацию террористических вылазок в Российской Федерации. Удивительно, но ни одно (!) убийство по политическим мотивам, совершенное людьми В.Зеленского в России, в том числе те, за которые спецслужбы Киева публично взяли на себя ответственность, не получило осуждения на Западе. Позорно молчат и

западные дипломаты в ОБСЕ. Оказывая киевскому режиму финансовое, политическое и дипломатическое содействие, его спонсоры де-факто поощряют террористические атаки в нашей стране. Не стану повторять, что в России это знают – и не простят.

В 2023 году сотрудники ФСБ России предотвратили не менее 228 террористических преступлений, среди которых 146 терактов. Значительное количество связано с деятельностью спецслужб киевского режима и неонацистских формирований, курируемых иностранным разведсообществом, в первую очередь США и Британией. Только в Крыму в этом году за подготовку диверсий в отношении объектов гражданской инфраструктуры и покушений на официальных лиц осуждено 10 человек, задержаны 18 агентов и пособников спецслужб киевского режима. Ряд лиц на допросах признались, что вербовка была предложена им как средство избежать мобилизации и отправки на фронт.

Тенденции уходящего года свидетельствуют: несмотря на усилия некоторых западных элит, интерес к геополитическому проекту «Украина в виде анти-России» ослабевает. Его неизбежный крах очевиден многим.

В самих странах Запада углубляются внутривнутриполитические противоречия, а действия элит всё меньше находят поддержку среди населения и парламентариев.

На этом фоне из уст президента США и главы Пентагона в ход пошли «пугалки» о том, будто без выделения новых средств в «чёрную дыру» В.Зеленского американским солдатам придётся напрямую вступить в конфликт с Вооруженными силами России. И их не смущает, что такие высказывания прямо подтверждают российский тезис о том, что руками и жизнями украинцев элиты ряда стран Запада ведут опосредованную войну против России.

7 декабря в США побывал британский министр иностранных дел Д.Кэмерон. Выступая в Госдепартаменте, он подчеркнул: поддержка воинственных устремлений киевского режима вместо дипломатии – «это действительно очень полезное вложение средств». Вместе с ним на брифинге

госсекретарь США Э.Блинкен, а через несколько дней и президент США Дж.Байден подчеркнули: 90% всех выделенных Вашингтоном на военную поддержку киевского режима средств никогда не выходило за пределы США, оставаясь работать в американской экономике. Об этом стоит вспоминать каждый раз, когда представители англосаксов разглагольствуют о защите неких «принципов» и «правил».

В ходе упомянутой пресс-конференции главы внешнеполитических ведомств США и Великобритании открыто выступили за продолжение боевых действий и военной «накачки» формирований киевского режима, недвусмысленно давая сигнал о том, что их странам это просто выгодно.

Но выгодно ли это украинцам, гибнущим десятками тысяч за интересы неонацистского режима, главарь которого нарушил свои предвыборные обещания о намерении добиться мира за один год на основе реализации Минских договоренностей, а недавно и вовсе выступил за отмену проведения выборов в высшие органы власти?

Или, может, это выгодно странам континентальной Европы, экономическое положение которых заметно ухудшается день ото дня, приводя к социальным потрясениям?

Или, наконец, России, которая никогда не была заинтересована в вооруженном противостоянии на своей территории, гибели российских граждан и наших одурманенных братьев-украинцев?

Чтобы понять, кто нападает, а кто защищается, достаточно взглянуть на карту и сопоставить её с событиями последних десятилетий. Мировая история не началась 24 февраля 2022 года, в чём нас пытаются убедить некоторые западные дипломаты.

Наша страна не придвигала свою военную инфраструктуру к границам стран Запада, прежде всего американского континента и Британии. Не устраивала на их рубежах «цветных революций» и кровавых госпереворотов, не стремилась отменить их культуру, не поощряла и не использовала против них неонацизм. Россия не занималась возвращением и милитаризацией режимов, ставящих целью насильственное изменение идентичности или

убийства англоговорящих людей на территориях, на которых веками жили их предки.

Всё с точностью до наоборот: в течение последних десятилетий именно Вашингтон и Лондон посредством разрастания военной инфраструктуры НАТО в континентальной Европе создавали и продолжают создавать угрозы безопасности нашей страны на российских рубежах и непосредственно на нашей территории. Вырастили и продолжают поддерживать неонацистский режим в Киеве, высшие должностные лица которого «зачищают» всё русское на Украине и публично ставят цель «уничтожить Россию как страну» (*А.Данилов, декабрь 2022 года*). В Киеве, растоптав Минские договорённости, надеялись с помощью военно-технического сотрудничества со странами НАТО уничтожить любое инакомыслие среди русских людей Донбасса, на защиту которых и встала вся Россия.

Представители киевского режима сегодня нагло утверждают, что на Украине «нет и не может быть никаких русских национальных меньшинств» (*председатель Верховной Рады Р.Стефанчук, вице-премьер О.Стефанишина, ноябрь 2023 года*). А его генералы задолго до начала российской спецоперации озвучивали мечты «проехаться на танке по Красной площади и улице Арбат в Москве» (*главнокомандующий ВСУ В.Залужный, сентябрь 2021 года*).

В Вашингтоне, Лондоне и других натовских столицах – там, где пока ещё присутствует безумная антироссийская военная бравада – должны услышать сигнал Москвы: наша страна будет последовательно защищать своих людей, свой суверенитет, безопасность, территориальную целостность, равно как и исторические основы российской государственности. Будет делать это столько, сколько потребуется и теми средствами, которые будут соразмерны возникающим угрозам. Необходимые для этого внутренняя консолидация многонационального российского общества и материальные ресурсы имеются в достатке.

Госпожа Председатель,

В завершение. От заступающего на председательство в 2024 году мальтийского Действующего председательства ожидаем осознанного

понимания того, что ОБСЕ – не «задний двор» Запада, не филиал ЕС или НАТО. Организация должна оправдывать своё предназначение как уникального форума для государств Евразии и Северной Америки по содействию решению актуальных проблем. 2022 и 2023 год показали, что перекосы в сторону «украинизации» деятельности ОБСЕ, волонтаристские решения и ставка на неконсенсусные практики разрушительно сказываются на судьбе всей Организации.

В наступающем году востребован честный, вдумчивый и серьёзный подход, основанный на уважении законных обеспокоенностей суверенных государств-участников ОБСЕ и поиске взаимоприемлемых компромиссов. Недопустимо содействовать продвижению узкокорыстных интересов группы стран, опрометчиво наделивших себя некой «миссией» говорить от имени всего международного сообщества и проводить новые разделительные линии в Европе. Следует думать о том, как восстановить функционал ОБСЕ и её институтов, а в их работе исключить двойные стандарты и проявления ангажированности.

Благодарю за внимание